

敢于胜利真英雄

长江日报评论员鲁珊

亚洲之巅,武汉骄傲!在首届女足亚冠联赛决赛中,中国武汉车谷江大女足笑到最后,赢得胜利,创造了历史,为国家争光。祝贺姑娘们!众多武汉人在现场见证了这一历史时刻。这场比赛悬念十足、气氛紧张,赛到最后,有人捂住眼睛,有人屏住呼吸,有人流下热泪。朋友圈里传递着感受:太不容易了。观众尚且如此,女足姑娘们承受的压力可想而知。在比分落后的情况下追平,在点球大战的紧张

中取胜,结果证明,姑娘们扛得住压力、经得起考验、敢于胜利,是我们城市了不起的英雄。英雄,是从不认输、永不言败的精神。人们敬佩英雄,常常不只是结果上的胜利,也是过程展现出的意志。即使落后也不气馁、不放弃,而是拼到最后一秒,战斗到最后一刻。结果也许会赢,也许不会,但这样永不言败的精神、向着胜利永不停下的斗志是英雄最打动人力量。英雄,是经得起挫折、扛得住重压的勇气

和担当。所有荣耀时刻的背后必有一条漫长坎坷、洒满汗水之路。把时间线拉远,武汉车谷江大女足成立的1999年,正是中国女足惜败世界杯、女足职业化转型进入“阵痛期”的开始。包括武汉女足在内,摸索职业化道路,有茫然、有痛苦、有寂寞,更有“一山放过一山拦”的各种困难。只有一路艰辛闯过来、一路苦头吃过来,才会最终走向万众瞩目的山巅。武汉车谷江大女足是一支具有冠军气质

的队伍,诞生在英雄的城市,身上烙印着这座城市基因——从来不会被困难压倒、被挫折打败,越是艰险越向前。作为城市的一分子,女足姑娘用一次次拼搏到底、一次次坚韧不拔为这座城市增添了英雄气概和光彩。英雄的城市就是这样,像我们身畔奔腾不息的长江,由千千万万英雄的人民汇流而成,风雨无阻向前进。

长江评论

火媒看武汉

■新华社记者王自宸 叶挺

“空轨真的是太酷炫了。”走出“光谷光子号”,来自西安的游客徐先生意犹未尽。他告诉记者,自从去年在新闻上看到关于武汉空轨的报道后便心生向往。如今,他终于在270度全景车窗中领略到了“人在空中游,景在脚下飞”的独特观感。

作为我国首条开通运营的空轨线路,“光谷光子号”自2023年开通以来备受关注。武汉光谷交通投资集团有限公司空轨事业部副部长胡活力说,“光谷光子号”具备全自动驾驶功能,列车还采用高效节能的永磁电机牵引、轻量化车身、变频空调等“低碳”科技,特别是车厢地板设置有透明式观景窗,可为游客带来全新的乘坐体验。

胡活力说,这条全长10.5公里的空轨既途经高新技术园区,也穿梭森林公园。科技与自然的融合,赋予这一新型交通方式更多人气。截至目前,已有近2600万人次前来体验。“外地游客来武汉,不仅要游览黄鹤楼,更要‘打卡’光谷空轨。”

乘“光谷光子号”空轨,体验“倒挂空中在城市穿行”;坐“萝卜快跑”出租车,感受无人驾驶开向未来;游3D灯光市集,跟着街头乐队点燃“赛博”夜生活……随着一项项高精尖技术集成于生活场景,中国光谷这一科创高地正吸引各地游客纷至沓来,尽情感受科技创新的力量和乐趣。

在不久前闭幕的第十二届“中国光谷”国际光电博览会上,有近7万人次前来参观。记者注意到,参观者中,除了业内人士,还有不少家长带着孩子前来一睹最新款的人形机器人、红外观望远镜、无人机。“带儿子开阔眼界,也希望在他心中种下科技强国的种子。”武汉市民周女士说,她经常带着孩子去科技馆,到光博会参观也算是一种新的体验。

高科技产业契合游客求新求异求特的心理,将科技、教育、文化深度融合,可以形成高质量的旅游产品。今年3月,武汉东湖高新区创新推出2025年中国光谷科技旅游樱花季系列活动,发布了6条科技旅游线路,将尖端科技元素融入传统赏樱场景,来展现自然艺术、未来交通、数字文明和科技建造的魅力。

近日,武汉市出台行动方案,布局加快打造世界知名文化旅游目的地。其中,做强科技文旅产品是一项重要工作。根据方案,武汉将叫响“赛博武汉”品牌,推广“光谷光子号”空轨等科技创新成果,打造一批元宇宙街区等地标性项目和景观。

武汉东湖高新区管委会相关负责人表示,拥有深厚科技产业基础的中国光谷,有望打造“可参观、可体验、可学习”的科技旅游完整生态,成为引领高质量发展的重要引擎。

新华社武汉5月25日电

中国光谷迎来科技旅游热

我从5岁开始踢足球。对我来说,足球不仅是一项运动,更是融入生命的一部分。我的岳父则是一位资深球迷。我的儿子今年7岁,也非常喜欢足球。

因此,当我得知首届女足亚冠联赛决赛门票开售时,第一时间就买了票,准备带着岳父和儿子前往观赛。

5月24日下午,距离比赛还有一段时间,我们早早进场。现场氛围和暖场音乐让我情不自禁地跟着舞动,儿子更是兴奋得蹦蹦跳跳。没想到,我们兴奋的模样被摄影机“捕捉”,上了大型电子显示屏。我赶紧用手机记录下这一同框时刻,这也是属于我们三代人共同为武汉车谷江大女足姑娘们呐喊助威的时刻。

比赛进行时,我们都紧张。对方实力强劲、进攻猛烈,让我们的心都提到了嗓子眼。岳父看到对方进球后不停地念叨:“没关系,稳住。”而我的手心直冒汗。

武汉一日

三代同框现场感受女足姑娘的荣耀

经过120分钟激战,武汉车谷江大女足成功扳平比分。那一刻,全场欢呼声震耳欲聋,我们三代人心中的一块石头也暂时放下。

最终,武汉车谷江大女足在点球大战中胜出,夺得冠军。现场更是欢呼雀跃,还响起了《歌唱祖国》的激昂旋律。儿子手举五星红旗,跟着音乐大声唱起来,兴奋地说道:“姐姐们太棒了!”

我想,这就是竞技体育的魅力所在。它不仅能现场带给我们感官上的享受,更能传递一种精神——只要有梦想,并且为之努力拼搏,就有可能创造奇迹。

——大武汉客户端网友@吴江 (整理:沈欣)



三代人在大型电子显示屏上同框。

网友@吴江 摄

“这里真美,希望明年可以再来”

国际顶级沙滩排球赛恋上武汉

■长江日报记者李亦中 张衡 通讯员魏涵玉 帕提曼

这是国际排球联合会技术代表布莱尔·哈里森第二次来武汉。他喜欢赛前独自漫步青山江滩,赛后用手机“刷”一辆共享单车在城市穿行。

结束一天的比赛和训练,匈牙利名将斯特雷利威上队友、约上翻译员,跟着旅游软件感受这座城市夜间的繁华和热闹。

布莱尔·哈里森和斯特雷利威到过全球不少城市。他俩一致表示,武汉青山江滩沙滩排球中心的硬件好,这座城市的人非常热情和友好。

入夜,在天兴洲长江大桥上南望,青山江滩沙滩排球中心亮如白昼。

时隔一年,世界沙滩排球职业巡回赛再次来到武汉。5月22日至25日,中国、澳大利亚、美国、泰国等16个国家和地区的沙滩精英在青山江滩沙滩排球中心争夺进军2028年美国洛杉矶奥运会的积分,展开了为期4天的鏖战。

江面上,一艘艘货船次第驶过;赛场上,助威声、鼓掌声、呐喊声一浪高过一浪。两座高大的橙色码头塔吊静静地矗立在赛场外,长江边,无声地讲述着这片土地的变迁。

青山江滩沙滩排球中心内,运动员们在柔软的沙滩上鱼跃、飞扑、翻滚、扣球,尽显沙滩排球运动的激情。

可容纳1116名观众的看台座无虚席。每有运动员扣球得分,球迷们在现场DJ的带动下,一边挥舞着手中的小红旗,一边齐声高喊“加油、加油”。

全球排名49位的爱沙尼亚组合雷默·霍拉斯在32分钟里轻取美国选手。雷默和队友击掌拥抱后高举双臂,向四周看台上的球迷鼓掌致敬。

雷默说,洁白透亮的海沙和观众的呐喊让他很快进入比赛状态。

青山江滩沙滩排球中心是内地第一个达到国际比赛标准的沙滩排球场。青山区文化和旅游局负责人介绍,比赛用沙来自海南省文昌市,已连续4年运用于国际、国内顶级沙滩排球赛事。

“赛前,这些沙子通过了国际排联加拿大实验室的检测。”这位负责人说,沙子不扬尘,不会擦伤运动员的脚;沙子不黏土,下暴雨也不会结块。

赛场上,运动员对决精彩纷呈。湖北大学志愿者傅哲负责的沙排比赛购票点位于沙排嘉年华活动舞台旁。5月24日晚8时30分,赛事组委会一名工作人员前来提醒他:“观众席已全部坐满,售票暂停。”

赛场外,来晚了的市民和游客被沙排嘉年华活动吸引。

舞台上,摇滚鼓点和着远处的船笛,传统杂技、魔术和着轻柔的江风。年轻人跟着熟悉的音乐旋律摆动身姿,大声合唱。带娃的家长坐在草坪上,一边聊天一边盯着撒野奔跑的孩子。还有游客在空棚处支起户外座椅,碰杯喝酒。

尾箱市集上,市民黄雄伟支起一个3D打印

摊位。他一手拿着哪吒玩偶一手握着手机,借用实时语音翻译软件向外国游客介绍:“这是刚打印出来的,20元人民币一个。”

5月24日晚,摊主李文的艾草香包广受国内外游客欢迎,不一会儿卖出十多个。

来自西班牙的沙滩宝贝领队赛利娅在市集上购买了一个蒜鸟玩偶并拍照,配上小龙虾、咸伙计汽水等武汉特色美食,以及游玩长江大桥、黄鹤楼时拍的照片,一起上传到社交平台,并留言:“这里真美,希望明年可以再来。”

“这不仅是一场体育竞技的盛会,也是一次城市文化展示的绝佳机会。”中国国家沙滩排球队领队崔龙说,丰富的配套活动让观众在观赛之余深度体验武汉的城市文化和生活方式。

布莱尔·哈里森认为,武汉将体育与文化深度融合,这种模式值得全球推广。

穿越

汉阳兵工厂

重回1938,和战友们一起抗击敌寇!

党建新阵地

亲子新地标

团建新场景

研学新课堂

双方将继续以各种形式举行教育、纪念活动,进一步发掘和研究二战时期纳粹德国和日本军国主义罪行证据和史料,并在改变二战历史进程的事件发生地共同举办纪念活动。

——2025年5月8日《中俄联合声明》

《穿越·汉阳兵工厂》由国内顶尖XR制作团队联合中博文化(湖北)有限公司匠心打造。项目通过前沿虚拟现实技术重现武汉保卫战期间,在汉阳兵工厂一带,为确保最后一批至关重要的工厂设备以及人员能够安全撤离,一支孤勇的中国军队小分队,面对装备精良、来势汹汹的日本侵略者,展开了一场惊心动魄的生死博弈……故事带领观众穿越时空,亲历守卫汉阳兵工厂的壮烈史诗。

项目设有单人票、儿童票、VIP亲子套餐、VIP红色套餐、VIP研学套餐等多种票餐,适合党建活动、公司团建、亲子游玩、研学体验等多种场景,欢迎体验!

VIP红色套餐 (158元/人)

- 《穿越·汉阳兵工厂》元宇宙大空间项目体验(约40分钟)
- 《共和之基——辛亥革命历史陈列》VIP讲解(约40分钟)
- 红色文化课堂(约30分钟)
- 赠送定制精美文创
- 打卡区互动拍照

VIP研学套餐 (168元/人)

- 《穿越·汉阳兵工厂》元宇宙大空间项目体验(约40分钟)
- 《共和之基——辛亥革命历史陈列》VIP讲解(约40分钟)
- 红色文化课堂(约30分钟)
- 赠送定制精美文创
- 打卡区互动拍照
- 激光打靶射击体验

体验时间: 周二至周日9:00-17:00 (节假日正常开放)

体验地点: 辛亥革命博物院南区一层多功能展厅

联系电话: 18971420403